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บทที่ 7 การเคลื่อนที่แบบหมุน 
 
ขอสอบเลือกตอบ 
ขอ 1.  ผลการเรียนรูท่ีคาดหวัง 2 พฤติกรรม ความรูความจํา 
ถาทอรกลัพธที่ไมเปนศูนยกระทําตอวตัถุหนึ่ง วตัถุนั้นจะเปนอยางไร 
1. มีความเรงเชิงมุม   2. มีอัตราเร็วเชิงมุมคงตัว 
3. มีการกระจดัเชิงมุมคงตัว  4. มีโมเมนตความเฉื่อย 
คําตอบ 1 
 
ขอ 2.  ผลการเรียนรูท่ีคาดหวัง 2 พฤติกรรม ความเขาใจ 
เมื่อเปดประตโูดยออกแรง F  มีขนาดคงตัวและตั้งฉากกับประตู ดังรูป ทอรกที่เกิดขึ้นมทีิศใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1.   ทิศเดียวกบัแรง F   2.   ทิศตรงขามกับ F  
3.   อยูในแนวบานพับ  4.   อยูในแนวขอบประตูดานลาง 
คําตอบ 3 
 
ขอ 3.  ผลการเรียนรูท่ีคาดหวัง 7 พฤติกรรม ความเขาใจ 
ลูกโบวล่ิงมีโมเมนตความเฉือ่ย 2.5 × 10-2 กิโลกรัม เมตร2 กล้ิงไปบนพืน้โดยไมไถล ดวยอัตราเร็ว
เชิงมุม 40 เรเดยีนตอวินาที โมเมนตัมเชิงมมุของลูกโบวล่ิงมีคาเทาใด 
1.  6.25 × 10-4  กิโลกรัม เมตร2 วินาที-1  2.   10  กิโลกรัม เมตร2 วินาที-1 

3.  6.25 กิโลกรัม เมตร2 วินาที-1  4.   1  กิโลกรัม เมตร2 วินาที-1 

คําตอบ 4 
เฉลย    L = ωI = 2.5 × 10-2 kg m2× 40 s-1 = 1.0 kg m2 s-1 
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ขอสอบเขียนตอบ 
ขอ 1.  ผลการเรียนรูท่ีคาดหวัง 11 พฤติกรรม การนําไปใช 
ลูกโบวล่ิงลูกหนึ่งมีมวล 5 กิโลกรัม รัศมี 0.1 เมตร และโมเมนตความเฉื่อย 2.0 × 10-2

 กิโลกรัม เมตร2 
กล้ิงไปบนพื้นโดยไมไถลดวยอัตราเร็วเชิงมุม 40 เรเดียนตอวินาที จงหาพลังงานจลนทั้งหมดของ
ลูกโบวล่ิง 
เฉลย พลังงานจลนทั้งหมด  =   พลังงานจลนของการเปลี่ยนตําแหนง + พลังงานจลนของการหมนุ 
                      KE     =   KE การเปลี่ยนตําแหนง + KE การหมุน 

         KE     =   2

2
1 mv  + 2

2
1 ωI =  22

2
1 rmω + 2

2
1 ωI   

   =   
2
1 (5 kg) (40 s-1)2(0.1 m)2 + 

2
1  (2.0 × 10-2 kg m2)( 40 s-1)2  

   =    40 J + 16 J  =  56 J 
 
แนวการใหคะแนน 
1. แสดงความสัมพันธ KE    =  KE การเปลี่ยนตําแหนง + KE การหมุน 1 คะแนน 
    หรือ พลังงานจลนทั้งหมด  =  พลังงานจลนของการเปลี่ยนตําแหนง + พลังงานจลนของการหมุน  

2. แสดงสมการ KE   =  2

2
1 mv  + 2

2
1 ωI    1 คะแนน   

3. แสดงสมการ KE  =  22

2
1 rmω + 2

2
1 ωI    1 คะแนน    

4. แทนคาถูกตอง     1 คะแนน    
5. หาคําตอบถูกตอง     1 คะแนน   
      
 
 


